《大学物理》A卷复习资料
1、 选择题（共24分）

1.（本题3分）（0020）

(C)
2.（本题3分）（0193）

  (E)
3.（本题3分）（0228）

  (A)
4.（本题3分）（1433）

(C)
5.（本题3分）（1210）

(D)
6.（本题3分）（5471）

(A)
7.（本题3分）（2092）

(D

8.（本题3分）（4164）

(B)
2、 填空题（共22分）

9.（本题4分）（0006）

16 R t2                                                           2分

    4 rad /s2                                                       2分

10.（本题3分）（0184） 

18 N·s                                                       3分
11.（本题3分）（0733）

12 J                                                          3分

12.（本题3分）（1228）
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13.（本题3分）（2586）
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                                                               3分

14.（本题3分）（2625）

9.6 J                                                          3分
15.（本题3分）（4165）

4.33×10-8                                                   3分
3、 计算题（共54分）

16.（本题10分）（0564）

解：作示力图．两重物加速度大小a相同，方向如图.示力图   2分
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     m1g－T1＝m1a                     1分
    T2－m2g＝m2a                      1分

设滑轮的角加速度为，则  (T1－T2)r＝J(      2分

且有                  a＝r(                    1分

由以上四式消去T1，T2得： 
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            2分
开始时系统静止，故t时刻滑轮的角速度．                        
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17.（本题10分）（1540）

解：(1) 根据高斯定理可得两圆柱间场强大小为        
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两圆柱间电势差         
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 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf]1
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电容                   
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 EMBED Equation.3  [image: image11.wmf])
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    (2) 电场能量        
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18.（本题12分）（2482）

解：由安培环路定理：     
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    0< r <R1区域：        
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    R1< r <R2区域：       
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  r >R3区域：       H = 0，B = 0                                   3分
19.（本题12分）（2319）

解：在dl处  
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其中
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方向从A→B                                                    2分
20.（本题10分）（5359）

解：设K＇相对于K运动的速度为v沿x (x()轴方向，则根据洛仑兹变换公式，有                                                
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  (1)               
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因两个事件在K系中同一点发生，x2 = x1，则                    
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解得                  
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                       =(3/5)c =1.8×108 m/s                         2分
  (2)             
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由题                       x1 = x2                                               

则                    
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 EMBED Equation.3  [image: image37.wmf]=
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若直接写出          
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